

老教师旅途当起“文明导师”

8月份出境游文明使者揭晓,带动团友文明起来

文明旅游,领5000元旅游大奖,本报与山东省旅游行业协会、嘉华旅游、银座旅游、好运游一起发起的“出境游文明使者”评选已经选出了8月份的10位文明使者,他们有老人,也有小姑娘,他们来自不同的行业,有着不一样的故事,但在过去的这个暑期里,他们都用旅行中的点点滴滴感动着同行的人,展示着一个文明游客的风采。



常浩

张友国

姜少玉(右)



王萍

丁艳

刘亚娜

李南



于深基(右)

郑红军

张子惠(左后)

本报记者 尹明亮

给每个孩子安排好任务

从新加坡归来,72岁的济南退休老教师于深基依然让好几个同团出游的孩子家长念叨着。在刚过去的这个暑假,于深基和老伴随嘉华旅游来了一趟新加坡之旅。一路上,这位老教师成了团里小孩子们的“文明导师”,一趟旅行下来,这位老人把孩子们“收拾”得服服帖帖。

在同行的旅行团里,共有5个读小学的小朋友,“孩子聚在一起,一旦认识了,就难免吵吵闹闹,有时候还顶撞父母。当过老师,知道怎么与孩子打交道,一路上教育孩子就自然而然也落到了我的肩上。”于是,当家长们照顾老人时,这位70多岁的老爷爷就成了孩子们的“管家”,一路上教育孩子们敬老爱幼、遵守秩序。

“从吃饭入手,给他们分好任务,有的负责分筷子、有的负责拿小勺、有的负责分碗,有的负责帮老人盛饭。”经过几天的教导,孩子们的变化让家长也喜出望外,“孩子们学会了遵守公共秩序,吃饭都吃得干干净净,自己还都当起了大人的文明监督员。”说起自己一路的教育成果,老人十分高兴。

济南退休职工王萍和妹妹一起带着孙子、孙女跟着银座旅游前往香港旅游,一路教会孩子遵守公共秩序也是老人最欣慰的事。在迪士尼,当很多人都在排队时,孩子不耐烦了,但王萍耐心跟她讲排队的道理;在坐大巴时,不管别人是不是排队,她都领着孩子有秩序地上车入座。“孩子懂得排队,也懂得公共场合不吵闹了。”

“任何一份服务都值得尊重”

“在外旅游,不管遇到什么人,都应时时刻刻保持一颗尊重别人的心。”说起在日本的那几天,郑红军说这是她的一个习惯,当在草丛中看到别人扔下的垃圾时,郑红军总会主动捡起来。初到日本,当地司机帮游客搬运行李,郑红军也总要帮一帮。郑红军说,旅途中她印象最深的便是在

“皇居二重桥”景点,在一条满是石子的“小路”上,工作人员一次次把行人踩过的石子耙平,但总还是有人一次次地踩着石子走过,“我跟同行的团友一说,大家就自觉地走正常的路,你得尊重人家的劳动,旅行途中,别人的任何一份服务都值得你去尊重。”郑红军说。

前不久和朋友一起去台湾旅游的李南一路上也践行着和郑红军差不多的准则,“在外旅行,就要尊重当地的风俗、当地的人、当地的自然环境。”李南说,和朋友一起旅游的日子里,她们总是尝试着去了解当地的风俗,尊重他们的生活习惯。在台湾八天,李南逛过三个夜市,每当在夜市里看到当地人参拜的庙会,她们也会去看一下,“但从来都是站在一边安安静静,虽是来旅游,但都在想尽量不要打扰别人的生活。”

别人扔的橘子皮都进了他的袋子

手拿塑料袋,走在旅行团的最后,捡着别人丢在地上的竹签和橘子皮,前不久随嘉华旅游乘坐游轮来了一趟日韩之旅,姜少玉的一举一动让不少游客自感惭愧。已经年过五旬,姜少玉总是用自己的行动提醒着大家文明旅行。

“当看到有同胞在国外乱丢垃圾时,自己的脸上都挂不住。”从邮轮下来,前往济州岛的龙头岩景区,不少走在前头的游客已经先行品尝起了当地的大鱿鱼和橘子,走在后面发现被随意丢在地上的竹签和橘子皮时,姜少玉停下了脚步。当看到姜少玉在捡着别人丢弃的垃圾时,其他游客也都自觉将手中垃圾丢到了垃圾桶里。

“在外旅游,一个团里只要有一两个人注意文明举止,大家一般都不会太离谱。”在日本旅游,游客张友国也用自己的行动影响着身边的人,初到日本,当司机帮大家搬运行李时,张友国凑上去帮起忙来,其余几个团友也就跟着一起行动了。“在外旅游大家是一个团队,文明旅游不单单是一个人的事,也是大家每一个人的事。”张友国说,旅行中,每个人都展示出一个好的素养,对彼此也都是好事。

“自驾车”团队游临沂可获奖励

临沂市推出一系列优惠与奖励措施促旅游发展

本报记者 许亚薇

提起临沂,大家想起的首先是革命老区,而说起临沂旅游,更多的则想到沂蒙山和红色旅游。然而,如今的临沂旅游业展现出的却是低调踏实又百花齐放的状态,形成了“绿色沂蒙、红色风情、文韬武略、地质奇观、水城商都、温泉养生”六大旅游主题。

124家景区,济南市民半价游

9月23日,济南·临沂旅游扶贫协作仪式在蒙阴县岱崮镇大崮村启动,从2016年到2018年底,济南市与临沂市建立旅游扶贫协作关系,助推脱贫攻坚。

据了解,9月7日,济南市和临沂市签署了扶贫协作战略框架协议,两市旅游部门签署了《关于临沂济南两市间开展旅游扶贫协作的协议》。根据协议,双方通过健全协作机制,深入协作内涵,拓宽协作领域、精准施策发力等措施,实现以旅游业的发展带动一批贫困村、贫困人口脱贫致富。

为迎接即将到来的国庆长假旅游黄金周,济南、临沂两市旅游部门决定,将济南客源市场开拓作为扶贫协作的突破口率先启动。据悉,临沂市目前有A级以上景区124家,临沂市旅游发展委员会已经与这些景区达成一致,济南市民将享受半价游福利。

给旅行社发奖励拉动地方旅游

为了将临沂建设成区域性旅游目的地城市,增加目标客源已经成为发展临沂旅游的重要环节。

今年3月,临沂市旅发委联合临沂市财政局共同发文,确定了旅游奖励办法。

据《2016年度临沂市旅游奖励办法》中介绍,主要针对组织目标客源市场的游客来临沂市开展旅游观光、休闲度假等“二日游”及以上游览活动的外地组团社、本地地接社及相关旅游企业进行激励性奖励。

在所有奖励措施中,对于旅游大团队的奖励可谓丰厚。据了解,外地组团社一次从同一目标客源城市招徕的游客人数不少于400人的普通游客专列和游客人数不少于260人的豪华旅游专列,奖励组团社30000元,奖励地接社3000元。

对于越来越多的“自驾车”团队,从市外一次组织自驾车30台以上,人数不少于80人,奖励组织方人民币3500元,奖励地接社600元。

当然,对于积极创新策划临沂“二日游”及以上旅游线路产品的企业,将根据营销效果和实际接待游客情况不同,按年度一次性给予旅游企业单个旅游产品3000元-8000元不等的奖励。

链接

到临沂旅游

可以玩点啥?

到临沂去哪儿玩?首先不得不说的是蒙山,蒙山是山东省第二高峰,国家5A级旅游景区,被誉为“天然氧吧”和“养生长寿山”。

如果是乡村游,不得不提的是位于沂南县北部的4A级旅游景区竹泉村,结合沂蒙山区淳朴的民俗、民风,打造成为竹乡景观与农家风情并融的度假观光旅游胜地。位于沂水县的西北部山区的天上王城,是以沂蒙岱崮地貌风光为特色的景区。

如果想了解更多关于“崮”的地貌特色,体验红色文化,甚至到靶场打靶,那不妨到4A级景区岱崮地貌地质公园看看,这一新兴景区已日臻完善。

此外,地下大峡谷、萤火虫洞、天马岛、雪山彩虹谷、荧光湖等景区也各具特色,值得一去。

作为山东省内著名温泉旅游度假区的智圣汤泉是集休闲住宿和泡汤于一体的不错选择,除了温泉质量高,水上游乐设施完善的特点,智圣汤泉的服务水准一定让人流连忘返。

本报记者 许亚薇



天蒙山世界第一人行悬索桥。

鲁中仙山 秋游首选

仰天山

国家森林公园 国家地质公园 国家4A级景区

红叶

千佛洞

地下岩溶奇观—灵泽洞

地址: 山东青州 电话: 0536-3738399